



## Referat for menighedsrådsmøde d. 05.02.2024, kl.19

Mødested: Bredgade 64, 1. sal, Sankt Ansgar Kirke

<b>Fremmøde</b>	p. Marcos Romero, p. Daniel Steiner Ebert, Nik Bredholt (Formand for MR), Johannes von Zastrow (Formand for Forvaltningsrådet), Estrid Maria Ryom, Petter Becker-Jostes, Roch Rutondiye, Parminder Singh, Adam Schwarz og Nora Palacios.
<b>Fravær</b>	Frandina Olivo
<b>Elektroniske dokumenter modtaget på forhånd</b>	<ul style="list-style-type: none"><li>Dagsorden for mødet modtaget sendt af Nik den 29/01/2024 (elektronisk)</li><li>Foreløbigt regnskab for 2023 samt budget 2024 sendt af Johannes den 02/02/2024 (elektronisk, "Budget2024-v2")</li></ul>

Punkt	Titel	Beskrivelse
1	Godkendelse af dagsorden	Den blev godkendt.
2	Godkendelse af noter fra mødet den 12.12.2023	De noter udsendt den 1. januar blev godkendt på mødet.
3	Valg af referent	Nora Palacios blev valgt.
4	Økonomi. Johannes vil fremlægge budget 2024	<p><b>INDTÆGTER</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>I 2023 betalte Sankt Ansgars medlemmer tilsammen 1.681.113,33 kr. i kirkeskat. Det svarer til en stigning på ca. 1,89% over det budgetterede kirkeskat for 2023. Det reelle tal skulle naturligvis ses i relation til det nettoprisindeks for 2023, som ikke er inddraget i procentdelen. Den Katolske Kirke finansieres ikke af offentligt inddrevet kirkeskat, men af medlemmernes frivillige indbetalinger, kaldet Kirkeskat. Kirkeskatten går til Kirken og sognenes drift.</li><li>I år er der planlagt midler på VVS-projektet (kontonr. 1298). Der er kommet flere bevillinger til det store projekt bl.a. fra Tyskland.</li><li>Der er blevet lovet 96.000 kr på "Indgået arv, formålsbestemt". Derfor vises dette beløb på kontonr. 1602 Inventar. Det skal bruges til nye hynder i kirken og måtter.</li><li>Der har været en stigning på "Kollekter, andre formål" og "Kollekter, sognet", og flere betalinger bliver modtaget via MobilePay. De inkluderer de kollekter i kirken, betalinger fra kirkekaffen, m.m. Der skal huskes, at vi betaler en afgift på ca. 0,75 øre pr. transaktion.</li><li>Man kan se at indtægterne via kirkebøssen er blevet halveret.</li><li>Der projekteres at udleje menighedslokalet mere, og i den forbindelse vil vi spørge vores menighedsmedlemmer om at hjælpe med at promovere udlejningen. Det er allerede udlejet 3-5 uger i 2024.</li><li>På kontoen 1309 Husleje projekteres der ekstra indtægter, da 4. sal bliver udlejet hele året. Lejligheden var ikke udlejet i 2023.</li></ul> <p><b>UDGIFTER</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>På kontoen "Vedligeholdelse" af bygninger var der forhøjede udgifter pga. af renoveringen af præstegården. I 2024 bliver der planlagt udgifter til den forsat renovering via et VVS-projekt. Udgifterne vil dækkes med midler fra fonde.</li><li>Der blev sparet både på varme og el-området (konto 1508 &amp; 1510), da priserne i 2023 faldt ift. priserne i 2022.</li></ul>



		<ul style="list-style-type: none"><li>• Der blev sparet på vedligeholdelse af orgel og inventar.</li><li>• Under "Løn- og personaleomkostninger" bliver det sparet i 2024 ca. 10.000 kr. på "Løn Rengøring", da et af kirkens medlemmer har meldt sig frivilligt til at hjælpe med opgaven i Menighedssalen.</li><li>• Udgifterne på kontoen 1805 "Løn Anden/ vicevært" er steget fordi hele lønnen bogføres samlet et sted.</li><li>• Der bliver stadig sendt fysisk post til nogle kirkemedlemmer. Vi opfordrer til, at alle at registrere sig elektronisk, så kirken kan spare på portoen.</li><li>• De samlede administrationsomkostninger blev halveret i 2023. Der projekteres lignende udgifter i 2024.</li><li>• Der er et menighedsmedlem, som betaler for blomsterne til Kirken.</li></ul>
5	Sognepræsten orienterer	<p>Der var ikke noget vigtigt at orientere, og sognepræsten spurgte rundt, om mødedeltagerne havde nogen spørgsmål.</p> <p>Estrid orienterede om, at hun deltog i aktiviteten "På opdagelse i troen" den 3. februar, som handlede om "Den Neokatekumenale bevægelses spiritualitet". Hun mener, at det var meget informativt, og disse slags events skulle annonceres på hjemmesiden, under "Nyheder".</p>
6	Menighedsrådsformanden orienterer	<ul style="list-style-type: none"><li>- Der var en fin Menighedsfest d. 27. januar, også hvad angår maden. Næste gang skal quizen være lidt nemmere at løse.</li><li>- Den 24. februar markeres det andet år, siden krigen startede i Ukraine.</li><li>- Vi har fået en frivillig, Line Hendil, som vil hjælpe med at skrive vores nyhedsbrev. Hun har flere gode idéer til formatet og indhold.</li><li>- Den nye udgave af Katolsk Orientering udgives i løbet af sommeren 2024. Det bliver i form af et digitalt magasin, og det forventes at sendes 4 gange om året. Det vil ikke have en sektion til debat. Men som menighedsråd kan vi gøre noget for at spørgsmål/kritik fra menigheden kommer op.</li></ul>
7	Fortsat arbejde med Synode samtalerne. Se noter fra mødet den 7. januar	<p>Der var ingen kommentar fra MR-medlemmerne til de noter som blev udsendt den 7. januar.</p> <p>Der var god stemning på selve mødet. Det var en interessant debat og meget positivt at se, hvor meget folk vil med og i menigheden. Nik vil sende en Doodle-invitation, for at fortsætte med samtalen.</p>
8	Flag ved kirken. Mail fra John Rosing af 1. januar.	<p>Menighedsrådet har besluttet at fjerne flaghejsning i løbet af ugen. De to menigheder i Sankt Ansgar Kirke, den danske og den ukrainske menighed, kan hejse flagene om søndagen, som er Herrens dag.</p>
9	Indkøb til kirken. Mail fra Petter af 18. december	<p>Grøn Kirke: Der blev drøftet, hvilke virksomheder der kan købes fra.</p>
10	Brug af kirkens lokaler. Mail fra Petter af 18. december	<p>Punktet udsættes til næste møde.</p>
11	Fejring af fastelavn	<p>Fastelavn fejres den 11. februar kl. 10.</p> <p>Der skal gives kakao, kaffe, fastelavnsboller, og der er købt en ny fastelavnstønde. Der er ikke fokus på "bedste udklædning".</p>
12	Eventuelt	<ul style="list-style-type: none"><li>- Punkt 10 og Valfart 2025 skal drøftes på næste MR-møde</li><li>- Den, der byder velkommen til folk om søndagen, bør også læse meddelelser efter gudstjenesten. Husk at meddelelser skal leveres senest 15 min før messen.</li><li>- Vi kører forsat med velkommenkonceptet, og det gentjekkes på næste MR-møde.</li></ul>



		<p>De personer, som byder velkommen i de næste søndage er: 11/02 Peter 18/02 Nik 25/02 Roch 03/03 Estrid 10/03 Parminder</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Frivillige: Vi har fået henvendelser fra tre personer. Vi mangler stadig en frivillig, som kan fungere som frivilligkoordinator. Midlertidigt koordinerer P. Marcos opgaven.</li><li>- P. Daniel orienterer om, at han har fået en invitation fra Ribe Kunstmuseum ift. Sankt Ansgar. Planen er, at det bliver en menighedsudflugt torsdag d. 23. maj, for at markere Sankt Ansgar på museet.</li><li>- Der bliver en fasteretræte i Sankt Ansgar Kirke den 14. marts, inden Påske.</li><li>- Estrid spørger, om der er blevet fundet en ny Caritas repræsentant. Der skal sælges Påskelys.</li><li>- Forslag til "På opdagelse på troen" ønskes. Kom gerne med dem!</li></ul>
--	--	---